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A mai nappal elmúlt a háború hetedik 
hónapja. Julius 2ó-én üzentük meg a hábo­
rút a királygyilkosok országának s a követ­
kező napok gyors egymásutánban meghozták 
a többi hadüzenetet. A világháború nyolcadik 
hónapjának küszöbén ugyanaz a reménység 
tölt cl bennünket, mint a világdráma megin­
dulásának napján: igazságos ügyünk teljes 
diadalának reménysége. — Hét hónappal ez­
előtt nagyszerű felkészültségünk és ügyünk 
igazságáról vallott meggyőződésünk fakasz­
totta ezt a reménységet, ma már gazdag ta­
pasztalatok és a kivívott értékes eredmények 
reménységünket hitté erősítették.

Az orosz háború döntést érlelő mezőin, 
a Korpátok koszorújában, pihenés nélkül 
folynak a harcok. Ennek a hosszú harcvo­
nalnak mind a három tagozatában a szövet­
ségesek sikereiről beszélnek az események. 
A legszebb eredményt a nyugati szakaszban, 
azaz a Dukla-hdgó körletében értük el, ahol 
csapataink jelentékeny területet nyertek, 
fontos pozíciókat hódítottak el az ellenségtől 
és több mint 2000 katonát kényszeritettek 
megadásra. Tovább kelet felé Uzsok fölött és 
Wyszkowtól északra az oroszok nagy erő­
sítéseket vetettek előnyomuló oszlopaink elé 
s bár az újabban kifejlődött harcok még nem 
értek véget, a helyzet alakulása a mieinket 
biztatja győzelemmel. A legnagyobb elkese­
redéssel Stanislau körül folytatják az oro­
szok ellenállásukat, sőt friss csapatokkal el­
lentámadásokba is kezdtek, azonban kísérle­
teik a legvéresebb veszteségeikbe fúltak.

A német főhadiszállás utóbbi jelentései­
ből megállapítható, hogy a nyugati hadszín­
téren napok óta újabb nagy francia offenzi- 
vával állanak szemben. A franciák több pon­
ton kísérletet tesznek a német front áttöré­
sére, de sehol sem boldogulnak. Úgy látszik, 
hogy a Champagneban vélték fölfedezni azt 
az archimédeszi pontot, amelyből a nyugati 
német haderőt kiforgathatják sarkaiból. Ezen 
a szakaszon tegnap két hadtest tört előre s 
mint a német hivatalos jelentésiről látható, 
nagyon heves volt a támadásuk, — hiszen a 
harcok szuronyos tusává alakultak — a né­
metek ércfalán nem voltak képesek áthatolni. 
Ezzel szemben a németek minden francia tá­
madás dacára urai maradtak a Vogézekben 
és a határon tul elfoglalt állásaiknak.
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Az angol - német kiélieztetési háborúnak 
fontos eseménye van: az amerikai kormány 
eltiltotta a búza kivitelét az Egyesült Álla­
mok területéről. Ez a tilalom a hadviselő fe­
lek körül bizonyára Angliát érinti súlyosan, 
mely a fegyver-trösztök mellett az amerikai 
buza-királyokba vetette reményét, amikor 
éhségháborut hirdetett Németország ellen.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, március 1. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A kárpáti arcvonal nyugati szakaszán si­
keres harcok folytán több orosz előretolt 
állás jutott birtokunkba. 19 tisztet, 2000 fö-; 
bői álló legénységet fogtunk el ezúttal és sok 
hadianyagot zsákmányoltunk.

A Dnjestertöl délre fekvő területen, mi­
után az oroszok erősítéseket kaptak, elkese­
redett harcok folynak. Az állásaink ellen 
megkísérelt összes ellenséges támadások az 
ellenfél legsúlyosabb veszteségeivel meghiú­
sultak.

Lengyelországban és Nyugat-Qallclában 
tegnap Is csak ágyuharcok voltak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Dukla-Uzsok-Wyszkow
Északi harctér, március 1. (P. Ll.) Az 

Opor-völgyi ütközet után visszavonuló oro­
szok tetemes erősítéseket kaptak és U/ysz- 
kowtól északra szembeszálltak üldöző csa­
patainkkal. Uzsoktől északra az ellenség uj 
támadást kezdett arcvonalunk ellen. A harc 
folyik.

Északi harctér, március 1. (M. H.) A 
Dukla-szakaszon csapataink kitünően tartják 
magukat. Az oroszok, bár minden emberüket 
tüzbe viszik, nem képesek eredményt elérni.

Ungvár, március 1. (M—g.) Az Uzsok- 
tól északra kifejlődött harcokban a helyzet 
reánk nézve kedvezően alakult. Sok orosz fo­
goly került kezünkre.
A máramarosszlgeti pör és az orosz háború

Köln, március 1. A Kölnische Zeitung be­
hatóan ismerteti azt az álláspontot, amelyet

Oroszország a szlávsággal szemben elfoglal. 
— A lap emlékeztet a lengyel légiókra, az 
ukrajnai önkéntes hadtestre és megállapítja, 
hegy ezek a csapatformációk bizonyítják, 
hogy az orosz pánszlávizmus a valóságban 
mennyire kevéssé harcol az összes szláv né­
pekért. Az ukrajnaiak és a lengyelek nagyon 
jól tudják, hogy az orosz pánszlávisták nem 
viseltetnek irántuk jobb érzelmekkel, mint a 
balti németek iránt, akiket ma a Nowoje 
Wremja nyomban denunciál, ha valamely le­
vélcímben egy némiet utcanevet Írnak le. Jól 
tudják, hogy az orosz pánszlávizmus egyér­
telmű a nagyorosz elemek uralmával a száz- 
huszonötféle nemzetiség fölött, a melyek 
Oroszországot alkotják. Most tehát föl kell 
vetni a kérdést: miképen akadhattak mégis 
lengyel rutén férfiak, akik ebben a háborúban 
szolgálatot tettek Oroszországnak? E rejtély 
megoldását a guruló rubelek hatásában talál­
juk meg, továbbá abban a propagandában, 
melyet orosz részről még a békeidőben űztek 
rutén és lengyel körökben. Ez a propaganda 
önmagáról dobta le az álarcot ebben a hábo­
rúban. Bebizonyitottan arra irányuló kísérlet 
volt, hogy az ellenséges országban jóelőre 
támaszpontokat teremtsen az orosz hadsereg 
számára, mint kulturális mozgalom férkőzött 
be, pedig a legaljasabb háborús szervezet 
veit. A máramarosi és a lembergi rutén-pör- 
ben egy ellenséges háborús akció fölött Ítél­
tek, amelynek semmiféle kulturális mozga­
lomhoz sem volt köze.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, március 1. — Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszoknak Lomzától északra és 
Ostrolenkától északnyugatra ellenünk Intézett 
támadásait visszavertük.

Különben nincs lényegesebb jelenteni 
való.

Orosz lap a pápa ellen
Berlin, március 1. A pétervári Nowoje 

Wremja a pápának a harcképtelen hadifog­
lyok kicserélésére vonatkozó ajánlatával kap­
csolatban, amelyet már elfogadtak, szemér-
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metlen támadást intéz a pápa ellen, mert 
pápa Vilmos császárhoz intézett levelében 
többek között ezt irta: „Az emberiség iránti 
keresztényi szeretet, amelylyel Felséged ki­
tűnt . .

Honfitársaink kiűzetése Kiewböl
Kopenhága, március 1. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Kiewböl jelentik, hogy 5000 né­
met, osztrák és magyar családot kiűztek a 
városból. El kellett távozniok Kiewböl azok­
nak az orosz nőknek is, akik németekhez 
vagy magyarokhoz mentek feleségül, vala­
mint ezek gyermekeinek is.

A római orosz nagy­
követet visszahívták

Berlin, március 1. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Berliner Tageblatt jelenti:

Fülöp orieansl herceget, aki angol vezér­
kari tiszti egyenruhában járt a francia csa­
patok között, francia katonáit letartóztatták. 
A trónkövetelőt állítólag kémkedéssel vá­
dolják.

A németek sikerei 
a francia harctéren

Berlin, március 1. — Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Vervicquenél, Liliétől északra, egy angol 
légi jármüvet tüzelésünk leszállásra kénysze­
rűéit.

Arcvonalunk egy részében a franciák, 
mint már néhány hónappal ezelőtt is tették, 
oly lövedékeket használtak, amelyek robba­
náskor bűzös és fojtó gázokat fejlesztenek. 
Kárt ezzel nem okoztak.

Champagne! hadállásaink ellen tegnap 
legalább két hadtest több támadást intézett. 
Az előretöréseket heves közelharcok után 
mind visszavertük.

Az Argonneokban két aknavetőt zsák­
mányoltunk.

Az Argonneok keleti széle és Vauquols 
között a franciák tegnap ötször kísérelték 
meg az áttörést. A támadások az ellenség sú­
lyos veszteségei mellett meghiúsultak.

Azokat a hadállásokat, amelyeket Ba- 
donvillertöl keletre elfoglaltunk, az ellenség 
visszafoglalási kísérletei ellenében tegnap is 
megtartottuk.

a tudósitó — csak egy felelet van: Igenis, 
megverhetjük, ha elég csapatunk és muní­
ciónk van! Franciaország minden emberét 
odaadja, a tudósitó azonban kétségbeesve 
apellál Angliára. Az angol népnek azonosí­
tania keil magát szövetségeseivel és azt kell 
képzelnie, hogy a saját hazájának földje az, 
melyen a németek állanak.

ruhán. Ezt halljuk széltcben-hosszában
szélni. Nagyon szép dolog. A kormány azon­
ban semmit sem határozott el. Ilyen nehéz

Az orleansi herceget 
letartóztatták

Róma, március 1. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Messagero jelenti, hogy Krupanski 
római orosz nagykövetet visszahívták. Utód­
jául Giers volt konstantinápolyi orosz nagy­
követet fogják kinevezni, akinek állítólag kü­
lön missziója van. A Messagero hire megerő­
sítésre szorul.

Németország válasza 
az Uniónak

Berlin, március 1. (Magyar Távirati Iro­
da.) A német kormány válaszát az Egyesült 
Államok második jegyzékére ma adták át 
az Unió berlini nagykövetének.

Amerika megtiltotta 
a búza-kivitelt

A flandriai harcok
Rotterdam, március 1. A Rotterdamscher 

Courant jelenti: A nyugat-flandriai partok 
fölött német repülőgépek jelentek meg, ame­
lyek bombákat dobtak le. A bombák több em­
bert megöltek. Nieuportnál és Lombartzyde- 
nél uj harcok indultak meg. A németek nagy 
erővel előnyomulnak Nieuport felé.

Franciaország nyomott hangulata
Amsterdam, március 1. Egy angol tudó­

sító, aki a francia hadseregnél tartózkodik, 
kimerítő leírást közöl a háborúnak a francia 
népre gyakorolt hatásáról. A franciák hall­
gatagok lettek. Nehéznek találják a háborút. 
A nép azt kérdi, vájjon lehet-e valaha behoz­
ni a kereskedelmi téren szenvedett irtózatos 
veszteségeket? Tudják, hogy minél tovább 
tart ez a félig bénult állapot, annál nehezebb 
lesz a viszonyok helyreállítása és azt kérdik, 
hogy meddig fog még tartani a háború? Ad­
dig, amig Németország hadseregét megverik 
és népességét kiéheztetik? De vájjon meg 
tudjuk-e verni ezt a hadsereget, mielőtt még 
u legközelebbi aratás elejét veszi a németek 
kiéhe?tetősének ? Erre a kérdésre — mondja

Rotterdam, március 1. (Magyar Távirati 
Iroda.) Newyorkból jelentik:

Az Egyesült Államok kormánya megtil­
totta a búza-kivitelt mindaddig, mig döntő 
bíróság nem ítélkezik az angolok által lefog­
lalt Wllhelmina gőzös ügyében, amely Né­
metország számára élelmiszert szállított. — 
Newyorkban öt millió, Buffaloban nyolc mil­
lió bushel búza van felhalmozva. (1 busel = 
32 és negyed liter.)

Frankfurt, március 1. A Frankfurter 
Zeitung jelenti Newyorkból: A kormány az 
Európába való kivitel kérdésének végleges 
megoldásáról tanácskozik. — Wilson elnök 
olyan törvényt sürget, amely őt általános ki­
viteli tilalmat magában foglaló rendelet ki­
bocsátására hatalmazza föl. Az elnök ezzel 
rá akarja kényszeríteni bizonyos hadviselő 
hatalmakat, hogy hagyják abba az amerikai 
kereskedelem zaklatását.

határozatokat csak koronatanácson lehetne 
hozni, amelyen az ország összes politikai 
erőinek képviselve kellene lenniök.

Olyan komoly politikus nincsen Romá­
niában, aki az utcasarokra kiállva, kiáltaná a 
világba, hogy mit fog csinálni Románia 5—6 
hét múlva. A körülmények ezidőszerint job­
ban, mint valaha, teljes tartózkodásra kény­
szerítik Romániát. Csak egy pillantást kell a 
haditérképre vetni, hogy belássuk, mennyi 
okuk van a bölcs mérséklésre.

Salandra olasz miniszterelnök beszéde is 
alapos lecke a háborús terminusok kitalálói­
nak. Mindig azt mondjuk, hogy Olaszország­
gal közös politikát kell követnünk és soha­
sem gondolunk arra, hogy mi is úgy viselked­
jünk, mint Olaszország.

A Dardanellák ostroma
Milano, március 1. Az itteni lapok jelen­

tik, hogy az angol-francia flotta tegnap nem 
folytatta a Dardanellák elleni támadását. A 
február 27-iki bombázás alatt a törökök egész 
nap mindössze 12 halottat vesztettek.

XLománia
Francia újságírók inváziója Bukarestben

A bukaresti „Inainte“ csuiondáros han­
gon foglalkozik azzal az uj sporttal, amely­
nek követői egyre újabb és újabb terminuso­
kat jósolgatnak Románia akcióba lépéséről.

— Párisban — irja az „Inainte“ — nyíl­
tan kihirdették, hogy Románia február 15-én 
akcióba tog lépni. Ennek az volt a következ­
ménye, hogy a párisi lapok nagy sietve Bu­
karestbe küldték tudósítóikat. A „Havas“- 
ügynökség is kiküldötte haditudósítóját Bu­
karestbe és ez nem kevéssé volt meglepetve, 
amikor Romániában a mozgósításnak nyo­
mait se találta.

Mindez pedig a csalódottakkal szemben 
nagyon lealacsonyító helyzetbe hoz ben­
nünket.

A háborús hangulatnak most uj termi­
nust jelentenek be. Azt mondják, hogy a ro­
mán kormány elhatározta, legkésőbb 5—6 hét 
múlva fegyveresen fog interveniálni a hábo-

A japán-kínai kon­
fliktus és az entente- 

hatalmak
Berlin, március 1. (P. Ll.) Newyorkból 

érkezett jelentések szerint ott azt hiszik, hogy 
Kína és Japán konfliktusa véget fog vetni az 
európai háborúnak. Newyorki körökben ab­
ból a felfogásból indulnak ki, hogy Anglia 
és Oroszország nem nézhetik tétlenül, hogy 
Japán rövidíti őket a legszélső keleti érde­
keltségükben, azonban sem Oroszország, sem 
Anglia nem képesek arra, hogy Európában 
háborút viseljenek és egyidejűleg megvédjék 
kínai érdekeiket. Ez a körülmény siettetni 
fogja az európai háború befejezését.

Stockholmban legyen 
a békekötés

Berlin, március 1. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Berliner Tageblatt stockholmi mun­
katársa beszélgetést folytatott egy kiváló 
svéd diplomatával a harctéri helyzetről s a 
várható fejleményekről. Az interjú során a 
diplomata azt mondta, hogy a békéről beszél­
ni még korai dolog, mert a népszenvedélyek 
még nem tombolták ki magukat. Természete­
sen a békét előbb-utóbb meg fogják kötni s 
akkor Stockholm mint földrajzi központ, 
egyedül hivatott arra, hogy a béketárgyalá­
sokat ott tartsák meg.

VAUOSI SZÍNHÁZ
KEDD: Milliárdos kisasszony, operett.

Bebreonen legnagyobb, leg előkelő >b mozgója
EGYHÁZ - FEB. — YSLEYON 13-51.
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9 M0ZIB9N SEMMI 
SEM LEHETETLEN
VIgjftték 3 felvonásban.

Barátság és szerelem
Dráma 2 felvonásban.

A csók
Dráma.
Polidor és az amerikai nö
Humoros.

Rendes helyárak. 
Előadások 5 órától. 

Folytatólagos bemenet.

Előzetes jelentés. Március 3-án és 4-én : Viktor 
Hugó halhatatlan müve. Margit királyné, A 

Hugenották. Nagy dráma 6 felvonásban.
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Debreczen város tanácsa 
József főherceghez

Guba ezredes a debreczenl 
népfölkelő ezredről

Válasz a polgármester üdvözlésére —
Guha József

A 7-ik hadtest tij parancsnokának üdvözlése
Mint jelentettük, a király József fő-' 

herceg lovassági tábornokot a temesvári
7-ík hadtest parancsnokává nevezte ki. Deb-! ,,-> „,r.,i,.rr„,,rr,rl.
récén tudvalévőén a temesvári hadtest terű- , . ; . , 1 P.® ?gf. cdb? ,
létéhez tartozik s Így helyénvaló volt a váró- űcst’ a debreceni 3- nepfolkelo gyalogezred 
si tanácsnak ma délelőtti ülésén hozott az a Parancsnokát, a hadidiszitményes 3. osztályú 
határozata, hogy József főherceget hadtest- vaskoronarenddel történt kitüntetése alkal- 
parancsnokká történt kineveztetése alkalmá- mából Márk Endre udvari tanácsos polgár­
ba iívíóL Váf0si ,anács fel": mester üdvözlő levéllel kereste fel, Quha ezre-

,, , , . , des tói a polgármester ma a kővetkező választ
Császári es Királyi Eenseg! i kapta-

apostoli királyi felségének azon legmagasabb : . . L^fel“ tor|é,lt kltü.llteté»em al-
elhatározásáról, amely szerint Fenségedet a kalmabó1 küldött üdvözletéért fogadja Mél 
temesvári 7-ik hadtest parancsnokává legke- lóságod, valamint Debrecen egész közönsége 
gyelmesebben kinevezni méltóztatott. Debre- őszinte, hálás köszönetemet úgy a magam, 
cen sz. kir város közönsége fokozott mérték- mint az egész ezred nevében 
ben örvend a legfelsőbb elhatározásnak, mert J
a város katonai tekintetben a 7-ik hadtesthez ; A le£Ielso Hadúr elismerése mellett — 
tartozik s az itt állomásozó csapatok a kine- lr-ely az egész ezrednek kitüntetése — min- 
vezés által Fenséged magas vezetése alá ju-1 den bizonnyal ezrediink szülővárosának ehő
tottak. ^ , ... ! polgára révén tolmácsolt áldásszerii üdvözlés

Császári es királyi Fenség! Mindig há- marad ie(rhecsesehh emlékünk laval tapasztaltuk Fenségednek Debrecen sz.: d leKbecsesebb emlékünk,
kir. város iránt tanúsított érdeklődését és jó-! Büszke vagyok, hogy parancsnoka lehetek e 
akaratát s éppen ezért vesszük osztatlan tősgyökeres magyar ezrednek, melynek le- 
örömmel és megnyugvással hadtestparancs- génysége magában egyesíti a fiatalság lelke-
fiaiillf Fenségedben lóakamtm'róluk^atyahag fÜu^Ü!6 í embCT mCg"

gondoskodó vezért nyertek. A harctérről ha- 
zajöyö fiaink meghatottsággal, büszkeséggel 
közlik velünk, hogy Fenséged a küzdő har
cosok iránt milyen atyai szeretettel viselke­
dik. Ott küzd velük egy sorban, érdeklődik 
bajaik, kívánságaik iránt. Nagyon természe­
tes, hogy ők viszont rajongva tisztelik és sze­
retik a hősök vezérét, aki rettenthetetlen bá­
torságának és meleg szive megnyilvánulásá­
nak a harcmezőn olyan sok jelét adta.

A Fenséged magas vezetése alatt a harc­
téren küzdő debreceni ezredek kiválóságuk­
nak es hősi magatartásuknak már olyan sok 
tanujelét adták, hogy eddigi fegyvertényeik , 
is már a háború történetének legragyogóbb i

gondokságával, egyesíti a magyarság polgá­
ri és katonai erényeit. Becsületes, mély ér­
zésű, fájdalmakat és nélkülözéseket panasz
nélkül tűrő, kötelességtudó, áldozatkész, bá­
tor és hazaszeretetében, nemzeti érzésében 
bámulatra méltó.

Legjobban jellemezhetem egy névtelen 
hős szavaival, aki az ezred egyik legnehezebb 
vállalkozása alkalmával, a decsi ütközetben, 
midőn az ellenség golyója jobb kezét össze­
roncsolta, e szavakkal hozta vissza hozzám 
fegyverét: „Alezredes ar, meglőttek, de fegy­
veremet nem hagytam az ellenségnek! Hét

lapjait képezik. Meg vagyunk győződve ar- í gyermekem van, engem meglőhettek, én el is 
tói, hogy ezen kiváló fegyvertényeket csa- j esketem, de a haza el nem bukhatik, mert 
patáink a Fenséged által beléjük oItott sze - , ■ , . , . ...lemnek köszönhetik gyermekeimet hazaszeretetre neveltem, ok

Hőst látva az élükön, a közkatonák is 
csak hősök lehetnek! Önfeláldozó, nemesszi- i 
vii vezérnek a közkatonái is csak kiválóak le-1
hetnek!

Császári és királyi Fenség! Amidőn a 
legmagasabb kinevezés alkalmából Debrecen 
sz. kir. város közönségének és Tanácsának 
nevében hódolatteljes legnagyobb kivána- 
tainkat kifejezzük: kérjük Fenségedet, hogy 
eddig is hálásan tapasztalt jóindulatát és sze-: 
retetét^ városunk s az itt állomásozó katona- 1 
ság iránt továbbra is megtartani kegyesen 
méltóztassék.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsának 
3915. évi március hó 1. napján tartott ülé­
séből.

Császári és királyi Fenségednek legalá­
zatosabb szolgái:

Márk Endre, 
m. kir. udvari tanácsos 

polgármester.
Szabó Elek, 

tb. tanácsnok, 
jegyző.

tovább is védeni fogják a hazát!"
A hazáját szerető, áldozatkész, egyszerű 

ember bizalma valamennyiünk bizalma. Bí­
zunk abban, hogyha sorsunk az, hogy el­
esünk, utánunk jönnek fiatalok, talán a leg­
fiatalabbak, jönnek öregebbek, talán a leg­
öregebbek, mig magyar lesz e hazában, de 
valamelyik kivívja a győzelmet, a döntő

Mert bizalmunk soha meg nem szűnő re­
ménysége, hogy győzni fogunk, mert győz­
nünk kell!

Méltóságodnak, Debrecen város hazafias 
közönségének az egész 3. népfölkelő gyalog­
ezred hazafias üdvözletét tolmácsolva, vagyok 

Guha ezredes, ezredparancsnok.

Debreceni tisztek kitüntetése. A ki­
rály Fekete László 39. gyalogezredbeli ez­
redesnek, a cs. és kir. 15. népfölkelő gyalog­
ezred parancsnokának az ellenséggel szem­
ben vitéz és eredményes magatartása elisme­
réséül a vaskoronarend 3. osztályát a hadi- 
ékitménynye! adományozta. A király S y- 
poss Miklós 3. honvédgyalogezredbeii. Új­
falu s s y Gábor és B é k e s s y Béla 2. hon- 
védlmszárezredbeli századosoknak és L é- 
v a y Ferenc 2. honvédhuszárezredbeli had­
nagynak az ellenség előtt vitéz és eredmé­
nyes magatartásuk elismeréséül a hadidiszit­
ményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet 
adományozta. A király elrendelte, hogy T e- 
I e g d i József 7. huszárezredbe!! tartalékos 
századosnak, Rakovszk y György 7. hu­
szárezredbeli hadnagynak, Csanak József 
2. honvédhuszárezredbeli tartalékos had­
nagynak, Győri Farkas Béla, B é s z 1 e r 
János, Mező András. Szabó József 3. 
honvéd - gyalogezredbeli főhadnagyoknak, 
M a g y a r y Vilmos 3. honvédgyalogezred­
beii hadnagynak. Diószegi Dezső, B r á- 
m e r Gyula 3. honvédgyalogezredbeii főhad­
nagyoknak, Székely Ferenc 2. honvéd- 
gyalogezredbeli főhadnagynak és Szü­
li y o g h Gáspár 2. honvédhuszárezredbeli 
tartalékos hadnagynak a legfelső dicsérő el­
ismerés tudtul adassék.

A városi alkalmazottak hadi-blztosl- 
tása. Debrecen város tanácsa már korábban 
elhatározta, hogy a város hadbavonult ideig­
lenes alkalmazottai javára hadi-biztositást 
köt. Vásár y István dr. adóügyi tanácsnok 
a mai tanácsülésen beterjesztette a biztosi- 
tandók listáját, amelyből kitűnik, hogy a vá­
rosnak kilencven olyan alkalmazottja van, a 
kik nem tagjai a nyugdíjintézetnek. A rend­
őri kézbesítők és detektívek nem szerepelnek 
ebben a listában, mert őket a januári köz­
gyűlés fel vette a nyugdíj szervezetbe és a 
határozat most van a minisztériumban jóvá­
hagyás végett. A tanács kimondta, hogy 50 
kprona részjegyet fizet be az alkalmazottai 
után, ami az ö visszamaradó fizetésükben 
nyeri a fedezetét. A biztosítást a Phönix-biz- 
tositó társasággal eszközük.

Haendei Vilmos dr. — márainarosszi- 
geti jogakadémiai tanár. A máramarosszigeti 
református jogakadémia igazgatótanácsa né­
hai Papp Tibor utódjául egyhangúlag Ha en- 
d e I Vilmos dr. egyetemi magántanárt, a volt 
debreceni jogakadémia kitűnő tanárát hívta 
meg a közjogi tanszékre. — Haendei Vilmos 
tudvalévőén a háború kitörésekor bevonult a 
debreceni 3-ik népfölkelő gyalogezredhez s 
most mint századparancsnok a harctéren tel­
jesít szolgálatot.

— Házasság. Horváth Ernő, az Ál­
talános Forgalmi Bank osztályfőnöke, kedden 
köt házasságot alsócsernáthoni V é g h Mar­
git urhölgygyel Marosvásárhelyen.

A tiszántúli egyházkerület tavaszi 
I közgyűlése. B a 11 a z á r Dezső dr. püspök 
! és D e g e n f e 1 d József gróf főgondnok áp-

__ ______ I rilis 21-én délelőtt kilenc órára és a követke-
” : ’ “ ~~~ ---- ~~ I ző napokra tűzte ki a tiszántúli református

— Bevonulási hirdetmény. Felsőbb ren- egyházkerület tavaszi közgyűlését, melyet a 
delet folytán felhivatnak az 1873. és 1874-ik kollégium dísztermében tartanák meg. — Az 
évben született helybeli és idegen illetőségű előkészítő bizottságok a következő napokon 
A) alosztálya (katonailag kiképzett) népfölke- üléseznek: Egyházkerületi tanügyi bizottsági 
lök (a huszárok és a felülvizsgálaton szabad-1 gyűlés április 6-án délelőtt 9 órakor. Pénz- 
ságoltak kivételével, hogy folyó évi március ügyi bizottsági gyűlés április 6-án délután 3
hó 2-án, kedden reggelSórára Deb­
recenbe a magyar királyi 3-ik népfölkelő pa­
rancsnoksághoz a törvényes következmé­
nyek terhe alatt okvetlenvonuljanak 
h e. Debrecen, 1915. március hó 1-én. Márk 
E n d r e, m. kir. udvari tanácsos polgár- 
mester.

órakor. Kollégiumi igazgatótanácsi gyűlés áp­
rilis 7-én délelőtt 9 órakor. Népiskolai tan­
ügyi bizottsági gyűlés április 8-án délelőtt 9 
órakor. Egyházkerületi bírósági gyűlés áp­
rilis 20-án délelőtt 9 órakor. Esperesi értekez­
let április 20-án délután 3 órakor. Segélyegy­
leti közgyűlés április 20-án délután 6 órakor,

Koron*-!
Passage"

Telefon
•-se.

Ma utoljára !

UTOLSÓ LÉGYOTT
DRÁMA 2 FELVONÁSBAN

RNÉGYEK JELE
DRÁMA 2 FELVONÁSBAN

A régi pap
Színmű.
Gyufa tréfák
Trükk.

Káamér Is tangóiéit kapott
Humoros.

Rendes helyérak. 
Előadások 5 órától. 

Folytatólagos bemenet.
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A Csokonal-kör a Vörös Félholdért. A
Csokonai-kör első felolvasó ülését ebben az 
évadban a Vörös Kereszt javára tartotta, a 
másodikat a Vörös Félhold javára szánja. Ez 
ünnepinek nevezhető felolvasó illésnek a mii- 
sora nemcsak a háborúhoz alkalmazkodik, 
hanem török színezeti! is lesz. A török nép­
nek avatott ismerői. Kunos Ignác dr. és 
Q e r m anus Gyula dr. kiváló orientalisták 
tartanak előadást a török hatalomról és a 
szent háborúról; egy török ifin költőnek hoz­
zánk és a németekhez intézett ódája, Csoko­
nainak egy harcias és a török birodalomról 
szóló költeménye, továbbá török zene- és 
énekszámok kerülnek még műsorra. Az érde­
kesnek és tartalmasnak Ígérkező felolvasó 
ülésre a napokban mennek szét a meghívók, 
de már most felhívjuk rá a Csokonai-kör tag­
jainak és a Vörös Félhold barátainak figyel­
mét.

— A tengeri-készlet biztosítása Debre­
cenben. A városi tanács mai ülésén G r u n- 
n e r Lipót gazdasági tanácsnok jelentette, 
hogy a földmivelésiigyi miniszter rendelete 
értelmében megtörtént a tengeri készlet be­
jelentése, amit az országos gazdasági bizott­
ság a maximális áron fog megvenni. 151 be­
jelentő 13,730 mm. tengeri készletet jelentett 
be. Felterjesztést intéz a város a miniszter­
hez, hogy Debrecennek, amely most sertés­
hizlalót létesített, a szükséges tengeri kész- J 
let biztosíttassák.

— A debreceni Katona-Otthonért. A Ka­
tona-Otthon részére fölszerelési tárgyakat, 
könyveket és más adományokat küldtek: j 
Sesztina Lajos, Sesztina Jenőné, Somossy i 
László, K. Tóth Sámuel, Tóth Gyula vaske- 
reskedés, Aczél Henrik, Kontsek Kornél, i 
Bészler és Dávid, Stern József és Testvére, i 
Szabó István, Hegedűs és Sándor. Mayer Já­
nos, Bosznay J. és Társa, Fáik Ármin, Kar­
dos Albert, Uray Sándor. Sesztina Jenő, Ta­
rtós Ferenec, Hoffmann és Kronovitz. Batári 
Jenő, Mentze Henrik, Kasznnyitzky Endre,1 
N. N.. Aczél Géza, Szilágyi Imréné, özvegy 
Markovics Benőné, Hoffmann Sándorné, Ko-1 
lozsváry Károlyné, Borgida Testvérek, Vá- 
ray János, Lestyán Adorján, Tóth Anna, Neu­
mann N., Telegdy Szeréna, Telegdv György - 
né, Frölich Mariska, Kovács Gyula, Emerich 
Samu. Aszódi Mórné, Epstein Izidor. Rosen­
berg Emil, Ferenczy Gyula, Blattner Gyulá- 
né, Sichermann Mór.

— Halálozás. Spitz Gyula debreceni 
nagyiparos 71 éves korában meghalt. Teme­
tése március 2-án délután 2 órakor a József 
kir. herceg-utca 52. sz. gyászháztól.

— Szabad Iskola. Holnap, kedden, már­
cius 2-án Medveczy Károly dr. fő reál is­
kolai tanár tart előadást „Fürnek és oroszok“ 
címmel. Ennek az előadásnak különös aktua­
litást ad a jelenleg folyó világháború, amely 
a rokon finn népet is közelről érinti jövője

és sorsa alakulása tekintetében Az előadás 
a szokott helyen (ipartestület díszterme, Si- 
monffy-utca l/c szám, II. em.) este 6 órakor 
kezdődik.

Uj törvényszéki jegyző. Az igazság­
ügy miniszter Janovich 1 ibor di. debre­
ceni törvényszéki joggyakornokot a szeiit- 
ágotai járásbírósághoz jegyzővé nevezte ki.

— Hősök halála. A debreceni 3-ik hon­
véd gyalogezred tisztikara mély fajdalommal 
tudatja, hogy szeretett bajtársa Kereszt- 
f a 1 v y Géza várakozási illetékkel szabadsa­
gok százados február 24-én hosszas szenve­
dés illán Szepeskörtvélyesen elhunyt. Hűlt 
tetemét az ottani temetőben helyezték orok
nyugalomra. . . ...

Tischl Johann szakmartim illetőségű 
7 gyalogezredbeli tizedes meghalt a Dmke- 
kóríiázban; temetése március 2-án délelőtt 
11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas ha­
zából Földi Béla abonyi (Pestmegye) 
illetőségű 29. honvédgyalogezredbeli őrmes­
ter meghalt a városi közkórliáz katonai meg­
figyelő osztályán; temetése március ho 3-an. 
délelőtt 10 órakor a közös csapatkorházbol.

’ 0 r t h o b e r Franc konradsi (Csehország) il­
letőségű 75. gyalogezredbeli tizedes meghalt 
a Ferenc Szalvátor főherceg kórházban; te­
metése március 2-án délelőtt 11 órakor a kö­
zös csapatkórházból. ________ _

Vidékről
»próbádé léseket logoéi-1 
eserflbb postantalványnyal 
föladni. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
sselvényéa elfér. — Zárt 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

A Debreceni Pflggetlenülság 
telefon számai; 
Szerkesztőség 3—39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
lyomda 18

szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1 re, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó.

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Szív-utca 11.

8ÍB8ED1 PAPRIKA-
különlegességek óríív.i 
raktára L1NDENFELO j 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

Küldönc
13—15 éves fiú felvéte­
tik fizetéssel azonnali 
belépésre. Jelentkezhetni 
Piac u. 49., II. udvar 
első emeleten.

Kapusédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Makulatur papiros
kapható a kiadóban.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Zománc
cim tábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Lakbérleti szabályzat 
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

A fővárosi sörgyárak váratlan és 
magas összegű áremelésének kény­
szerítő nyomásaalattazon helyzetbe 
kerültünk, hogy nagyrabecsült kö­
zönségünknek mi is kénytelenek 
vagyunk 1915 március 2-tól kez- 
dődőleg következő minimális ára­
kat életbe léptetni ;

3]to pohár sör Ik fillér 
5 JI-ES itorsfl sör 36 tiller
Borgida Farka», Royal-szálloda 
Haas ée Zaédely, Pilsen! pince _ 
Kemény János, Kispipa vendéglő 
Kovács Aladár, Debreczen-szálloda 
Kovács József, Kossuth-szálloda 
Krausz Lajos, Korona-vendéglő 
Lengyel Miklós, Vasut-szálloda 
Lókody Sándor, vendéglő a Kis- 

kancsóhoz
Márkus Jenő, Gambrinus étterem
Márkus Sándor, Márkus pince 
Nagy Árpád, Törő vendéglő 
Németh András, Királynő-szálloda, 

Dréher sörcsarnok és Csapó-u 
24. sz. alatti vendéglő. 

Rosenberg Sándor, Frohner-szál- 
loda.

ioiiííi es síre?
DEBRROZEM.Klstemplombazir
hajdú vArmboyb SZALUTÓL

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatárnház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.

NYITVA VAN!!

A gőzfürdő hétköznap délelőtt
a férfiaknak, délután a nők ré­
szére. Vasárnap egész nap 
nyitva van úgy nőknek, mint
oo férfiaknak. 00

Kád- és iszapfürdő állandóan 
nyitva nőknek és férfiaknak.

Tisztelettel: a TULAJDONOS.

míg az igen oeekély kézelőt t»rt, etirgőaen beszerzendők

RÁHMER SÁNDORNÁL, PIAC-U. 43, a Dreher 
mellett.

B&oher — Meliohár gépgyárak fióktelepén.

Nyomatott Holtmann ée Kronovitz könyvnyomdájában, Plee-utoe 49., a főpontéval eaenibeu.
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